

剛升上大學時，對未來一無所知，一直保持著摸索的態度，在課業上對自己的要求也不高，成績也維持在中上的程度。但也因此接觸了許多不同的活動，像是友會的表演、系上的營隊等等，在這些活動中拓展了自己的人際關係，也學到很多系上書本裡學不到的技巧。在這些日子裡，一邊兼顧課業一邊參與活動的生活，既忙碌充實又有些不安，一直沒辦法找到目標的自己，在大二下學期開始才對自己的未來有點雛形。

決定出國交換後，不僅改變自己的學習態度，也改變自己過往的讀書習慣。一個禮拜會有幾天選擇到圖書館念書，學校圖書館的環境非常舒適，也讓我在環境下能靜下心來準備考試。在這段期間，一邊準備出國交換的考試，一邊學習系上的課業，起初非常吃力也很痛苦，在這種讀書方式下，妥善安排時間變成了我最大的優點。在不斷的堅持下發現自己成績提高許多，也感到很有成就感。

或許會有人覺得課業與活動兩者無法兼顧，但我並不這麼認為，在課堂中認真聽講，課餘時間參與活動，取得平衡的方法就是善用時間。在我發現自己時間被運用的更有效率時，成績也相對提升起來。其次，心態也很重要，如果一直保持著得過且過的態度，什麼都沒辦法做到，但堅定的相信自己，朝自己的目標邁進是比任何事都要能鼓勵到自己的，未來我也會持續努力，把握自己擁有的機會。

大一大二時生活重心都是放在社團活動上，甚至參加了三個社團，在大二的修習課程中常常因為心力不足，而導致科目沒有熟讀，成績都普普通通，甚至有幾次期中成績不及格，這讓我非常失望和沮喪。我感到自己在學習上沒有進步，甚至有點放棄。於是打算在大三上好好準備，大三上的讀書時間很明顯的比前幾次還要長，在面對作業和考試時，答題速度變快，對知識點也是融會貫通，知道自己在做什麼，而不是一味的解題目，當我收到成績單時，我感到非常高興，因為我知道進步代表著我去年的努力是有所回報的

為了讓自己進步，我開始了一個新的學習計劃。我每天都會花更多的時間學習，並使用各種不同的學習資源來幫助我學習，**youtube** 上有很多講解的影片，可以幫助我更好地理解知識。此外，我也找了一些同學和老師來幫助我學習。他們為我提供了很多有價值的建議和思路，讓我更容易地理解和掌握課程內容。

最後，在上學期的考試中，我取得了比上一次更好的成績。我感到非常驕傲和滿意，因為我知道這是自己努力的結果。通過不斷地學習和努力，我證明了自己可以克服挑戰並取得進步。

我的這次學習經歷讓我深刻體會到了進步的價值。即使我一開始的成績不是很好，但是通過不斷地學習和努力，我最終取得了進步。這個經驗讓我感受到了成長和進步所帶來的自豪和成就感，我相信這種感覺將會激勵我繼續學習和進步。雖然最後平均分數沒有突破 **90**，但我接下來仍會持續努力，繼續努力學習。

## 成績進步獎心得

很開心這次可以靠自己的能力去獲得這個獎項，雖然不是什麼前幾名很厲害的東西，但至少可以讓自己知道自己是具有這個能力的，靠自己的努力獲得的一切才更加地有意義，在課業壓力如此大的大二下及大三上的生活裡，還擁有一門經濟系大魔王的計量經濟學，還能獲得這種分數其實真的很開心，雖然成績進步獎可以獲得獎學金，但比起金錢上的鼓勵更多的是給予我再接再厲的支持。

在看到自己有資格可以申請這筆獎學金時，是感覺到很開心也很驚喜的，又無比的榮幸的，因為對我而言無疑是一個莫大的鼓舞與激勵，在大一時，因為繁多的活動及交際，導致疏於課業，成績也不太理想，好在漸漸地找回讀書的重心，找回讀書的動力，因此，相信這會是我大學生涯裡無法遺忘的回憶。

透過逐漸上升的成績，也漸漸讓我切身的體會到，學習方法及學習效率是相當重要且提升成績的一個好方法，以前總是坐在台下聽台上的人分享如何讀書如何提升成績，聽著別人發光的時刻，最後，還有一個最重要的一點，在我大一時就是因為沒有做到這點才導致成績不理想，那就是合理的安排分配時間，時間是老天給所有人最公平的事物，一天的 24 小時裡，如何妥善的安排好所有事情才是最關鍵的，這也是我這兩學期學會的事情。

系級：經濟二 學號：410510015 姓名：吳翊慈

這學期跟大一比較不一樣的是有些科目的老師有作業跟小考成績，這兩項的好處就是當老師教完一章節時，我們可以透過作業來了解這章節的重點以及還不太會的內容，寫完作業後，助教講解就會比較清晰，也知道自已錯在哪裡。而小考也是一樣，我覺得在小考過後迎來的期中考會比較有把握一點。成績進步可能是因為每週要寫作業跟考小考，所以都會複習講義好幾遍，這樣準備期中考跟期末考時就不會壓力太大或有來不及準備就去考試的情況發生。

在上課時要認真聽講，並把老師寫在黑板上跟口頭講的重點跟筆記記下，回去複習時就不會搞不清楚。而有些老師上課喜歡舉實際的例子或是用數字講解，我覺得直接舉例會讓我比較了解整體，而不是只有表面，因為有過太多的經驗，我以為理解了，卻在寫題目時完全不知道要如何下筆或是觀念沒有釐清。

在這學期很明顯感覺到課業比大一更重了，大一沒有太多的專業選修可以選，所以選擇通識課程較多，但大二開始專業選修變多了，每一科都需要付出很多心力去準備，所以時間分配就很重要。平常因為打工佔掉了一些時間，留給我讀書的時間沒有很多，導致每一科的複習需要一次比一次快，掌握重點，其他有印象即可。而需要刷題的科目就只能留較多的時間，因為只要有練習，就有分數。

與大一相比，以上是我感受到比較不一樣的讀書方式，我必須在有限時間內掌握重點，因為一旦分心就沒有辦法再擠出更多時間來彌補，可能是有這樣的想法，我覺得讀書效率跟以前相比有變得快一些，成績也有些些進步。